

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.660

Franqueo
concertado

Miércoles 25 de Agosto de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

POSTALES DE GUERRA

El fraile y el señorito

Todo español mayor de veinte años; esto es: todos los nacidos bajo la férula del régimen que acabamos de derrocar, cobijan en su subconciencia —entiéndase sin saberlo— "un fraile" y "un señorito". Es la tristísima herencia que dejan en nosotros la iglesia y el cuartel; educación insalubre, amasijo funesto de humildad y de altivez, de pordiosería y de orgullos feudales.

Como en las ciudades viven multitud de individuos "emboscados", así en las almas hay sentimientos ocultos cuya actuación sigilosa apenas advertimos; fuerzas conservadoras, rutinarias, que representan dentro de cada uno de nosotros una especie de "quinta columna". Estas ideas —lastre del Pasado— operan en la sombra, operan ladínamente, de puntillas y únicamente se quitan la careta cuando el hombre, en un arranque de soberbia o de cólera, o trastornado por la codicia, la lujuria o el vino, pierde el gobierno de sí mismo. Y estos elementos, semillas viciadas de la escuela católica, que a ratos nos entibian, nos hacen indignos del altísimo ideal igualitario que propugnamos son —ya lo dije antes— "el fraile" y "el señorito" que laten en nosotros.

Me explicaré:
El fraile es el tipo más representativo de la grey fanática y cerril. Es el monstruo de egoísmo que para mejor cuidar de la salvación de su alma, se desentende de su familia y renuncia al amor de los hijos; El fraile vive —o se obligó a vivir— contrariamente a los imperativos de la naturaleza y constituye por tanto, un verdadero caso de degeneración moral.

El fraile, obediente a sus disciplinas tortura su carne condenándole a suciedad a flagelaciones y a rigurosos ayunos; abomina de las comodidades —invenciones y socialites del diablo, según él— crió que le hace enemigo de la Civilización; y como considera el mundo un lugar de expiación no comprende la alegría de vivir y reniega de la mujer. Su cuerpo ocioso y bien alimentado la apetece furiosamente, pero como sus votos lo apartaron de ella la desprecia, como por vanidad y orgullo solemos hacer cuantos sabemos que no ha de ser nuestra.

Resuelto a alcanzar la bienaventuranza eterna el fraile maldice de la mujer que es tentación y perdición. Su presencia le irrita. No puede soportarla. Le repugna, la odia, y refiriéndose al derramamiento mensual de sus ovarios la llama la esclava "doce veces impura".

El desdén insultante —de origen místico pues se funda en la estupidez del "pecado original"— que la iglesia siente hacia la mujer, ha prendido en nosotros, los antiguos educandos de los colegios católicos. No llegaremos a decir que "carece de alma", —según afirmaron muchos Santos Padres— pero, por descontento, la consideramos muy inferior a nosotros. Resultado de esa desestimación son el propro grosero y los maridos invencidos con que las humillamos apenas tenemos ocasión. La infeliz todavía nos parece una sierva, una cosa.

No ha mucho tiempo, a la entrada de un "music-hall" leímos, avergonzados, la siguiente advertencia:

"Camaradas: demostrad vuestro

amor a la República y poned de relieve vuestra educación y cultura guardando respeto al trabajo de las compañeras artistas".

Y pensé:
"Estos hombres que vuelven de los frentes de batirse por la libertad, no pueden ofender a sabiendas a estas pobres mujeres. Si las dicen frases malsonantes es sin darse cuenta. No son ellos, de consiguiente, sino el fraile "emboscado" en su mentalidad, el que las insulta.

El segundo "emboscado" agazapado en nosotros, es el "señorito", hijo de aristócrata y de caciques. Como la duquesa de Alba, inmortalizada por Goya, nuestro "señorito" no puede disimular sus inclinaciones hacia las gentes de rompe y rasga, y de esta afición participaba el último Borbón, a quien los reporteros gráficos retrataron muchas veces vestido de "corto".

Durante la dominación alfonsina el señorito achulado fué una silueta netamente española. Simbolizaba lo clásico "lo castizo". Hasta hace poco más de treinta años llevaba "persianas" y bigote; luego se afiló y se peinó hacia atrás pero su espíritu matonesco continuó invariable. Era el tipo que hablaba con la novia por el balcón, que se abonaba a los toros, desnudaba a las mujeres en los bailes de máscaras, tuteaba a los camareros—considerándose de inferior condición a la suya— decía groserías a los limpiabotas, escandalizaba en las mancebas, se emborrachaba y luego salía a la puerta de la taberna "a partirse el pecho" con quien se atreviera a enfrentarsele.

"El señorito" orgulloso fachendoso, holgazán, despota y "de buena familia", es figurín pasado de moda. Las corrientes libertarias de la época le han ridiculizado y perseguido duramente. Por las calles ya no se le ve. Los caricaturistas y los autores cómicos le arrancaron el pellejo a tiradigas y no se atreve a mostrarse en público. No ha desaparecido, sin embargo. El miserable allenta aún. ¿Dónde? En nosotros, en casi todos nosotros. ¿Queréis convencerlos? Invitad a cualquiera de vuestros amigos a cenar, animadle a beber más de lo justo y, apenas comience a dar señales de embriaguez veréis como en el juicio se le va la cortesía y reaparece en él "el señorito".

Por eso en un restaurante económico de Valencia había un cartel firmado por el Comité Unificado de la Industria Hotelera, Cafetera y anexos, que decía:

"Compañeros consumidores: rogamos el máximo respeto para los que tienen la misión de servirlos". Lo cual significaba que allí, los servidos olvidaban frecuentemente que sus servidores eran hermanos suyos.

Lector:
Si después de ganar la guerra en la línea de fuego queremos ganarla también en la retaguardia; si aspiramos verdaderamente a modernizar el acervo espiritual español; si la revolución, en suma, ha de ser entrañable, extirpa del corazón de tus hijos al fraile y al señorito que todavía, a cencerros tapados, cuchichean en nosotros. Son la lepra. ¡Mátalos! En lo futuro la paz del mundo depende de eso.

EDUARDO ZAMACOIS.

El sargento Mussolini al trocarse en superhombre revivió el ensueño del Mare Nostrum

Es deplorable, deplorabilísimo —dice en un artículo el diario norteamericano "The Dallas Morning News"—, que exista tanta gente que, al caer en sus manos un libro de historia, se limite a ver las ilustraciones, pasando por alto el texto. No lee. No le interesa leerlo.

Y parece que en Benito Mussolini se da el caso mórbido de imaginación visual, o, por lo menos, de que es víctima de esta afección por el momento.

Es el complejo del caballero empenachado en su peor período. No quiere decir esto que el dictador dirija ningún ataque desde el puesto de mando de un destructor moderno, exponiéndose al riesgo de algún torpedo lanzado

EDITORIAL

La importancia decisiva de la ofensiva en el Este

El parte oficial de anoche nos da cuenta de haber sido iniciada con éxito la ofensiva del ejército del Este. No podemos ocultar la satisfacción que nos produce. Y conste que no decimos esto por sus resultados. En tal sentido aún es demasiado pronto para enjuiciar. Nos sentimos plenamente satisfechos por dos razones bien importantes. Ofrece ese frente la posición más ventajosa para una acción a fondo del ejército republicano. Las buenas líneas de comunicación que le unen a las principales bases de la retaguardia (Barcelona y Valencia) y la proximidad de éstas, hacen factible que el esfuerzo a realizar no se vea mediaticado. Hoy por hoy, en cualquier otro frente habríamos de realizar esfuerzos mucho mayores para infligir al enemigo el duro castigo que todos los antifascistas anhelamos. Esto es tan palmario que no son precisas mayores aclaraciones.

Peró otro es el motivo principal de nuestra satisfacción. Todos sabemos que a pesar de que nuestro ejército hace ya muchos meses que adquirió su actual eficacia y de que esas razones topográficas, expuestas más arriba, eran idénticas hace mucho tiempo, esa ofensiva no era posible por las circunstancias sociales que funestamente venían predominando en Aragón y Cataluña. Si ahora se inicia esta ofensiva sería, en cuyos resultados favorables todos los antifascistas tenemos depositadas grandes y creemos que fundadas esperanzas, esto mejor que nada pone de manifiesto el excelente grado de madurez a que ha llegado la labor de saneamiento que el Gobierno viene realizando, metódica y energicamente, en toda la retaguardia leal.

El frente del Este tiene una importancia capital en el desenlace de la contienda desencadenada por el fascismo. Por estar persuadidos de ello desde el primer momento, menudeamos tan frecuentemente los comentarios dedicados a las diversas fases por que el mismo ha venido atravesando. Por esa misma razón fuimos tan duros al enjuiciar todos aquellos episodios desfavorables, que tanto influyeron en la marcha general del conflicto.

Pues bien, todas aquellas críticas y condenaciones pasadas se convierten hoy en alentadoras esperanzas. Porque no es lo que más nos importa el resultado material que pueda proporcionar la mencionada ofensiva. Nos basta con tener la seguridad de que ese frente no es ya una fuerza muerta, que no supo, a cambio de las cuantiosas cantidades de viveres y dinero consumidos por los combatientes de esas trincheras, ayudar a los otros frentes en aquellos momentos tan críticos como los de nuestros ataques energicos en la Granja y Brunete o los de la heroicamente desesperada resistencia de los bravos vascos.

Todo aquello, tan lamentable, se acabó. Esta seguridad es el mejor fruto que nos brinda la ofensiva del Este. Con ella, ya los restantes soldados no tendrán que realizar más sacrificios estériles o esfuerzos indebidos. Los jefes de los demás sectores ya pueden contar con este frente al planear sus futuras operaciones. Y no es menester ser muy ducho en estas cuestiones para llegar a persuadirse de todo lo que representa. Además, no es preciso esforzarse. Creemos que hoy la lucha ha sufrido un cambio radical, favorable para nosotros. Lo creemos y estamos seguros de que los hechos, no muy lejanos, confirmarán plenamente nuestras previsiones.

Por lo de pronto, ya tenemos que registrar el acierto de que la ofensiva se haya iniciado en un amplio frente. Este es el único medio de poder vencer al enemigo. Todos sabemos que sus fuerzas de choque son limitadas. Venceremos si sabemos impedir que pueda concentrarlas cómodamente en un punto y, mejor aún, si le obligamos a repartir los contingentes en diversos sectores. Y cuanto más alejados, mayores serán nuestras posibilidades de un éxito rotundo y no muy lejano.

COMENTARIO DEL DIA

El Gobierno español se dirige a los pueblos del mundo

por los submarinos. Nada de eso. Porque el sargento Mussolini ya guerreó bastante, quizás más que bastante, cuando "aquello" del Piave.

Peró el sargento se trocó en superhombre y revivió el sueño del "Mare Nostrum", diciéndose, convenciéndose a sí mismo, de que puede desafiar al mundo entero. Y no solo desafiarlo, sino derrotarlo.

En estos instantes lo más penitencioso para un dictador es la reflexiva lectura de la historia. Las batallas no fueron ganadas siempre por los caballeros empenachados. Tampoco por los que disponían de artillería de mayor calibre. La historia está sembrada de lecciones. Recuérdese lo (Pasa a la tercera plana.)

Se dirige a los pueblos del mundo, no a los gobiernos, el Poder legítimo de la República española. Sabe, por dolorosa experiencia, que los gobiernos no harán nada. Callarán, cobardes y cómplices, Callarán los autocráticos. Callarán también los que se dicen democráticos. El inmenso, horrible, inaudito crimen que se está cometiendo con España y que desde el reparto de Polonia no tiene pariguales históricos, les deja mudos e impasibles.

Italia invade España con sus ejércitos y ataca sus navios con sus escuadras, Planta su bandera, la bandera de Saboya, en las montañas de Reinoso y sus submarinos y contratorpederos echan a pique nuestros barcos mercantes en las cercanías de Argel y a la salida de los Dardanelos. Y sin embargo, España no cometió jamás atentado alguno contra Italia. No la agredió, no la molestó, procuró siempre vivir en paz y buena amistad con ella.

La República, antipoda del fascismo, no se inmiscuyó nunca en la vida política de los italianos. Consideró que cada pueblo tiene derecho a darse el régimen que quiera y prohibió, dentro de su territorio, los ataques periodísticos al fascismo y Mussolini. No obstante, se ve atacada, ofendida, invadida, bloqueada, bombardeada, por los ejércitos y las flotas aéreas y navales del "duce"...

Ha protestado repetidas veces, ante la Sociedad de Naciones y el Comité de Londres. Ha demostrado categóricamente, llevando la prueba a sus últimos límites, que tanto Italia como Alemania han hecho de su suelo campo de batalla y que el "camouflage" del franquismo encubre apenas con una hoja de parra las vergüenzas de una intervención sin antecedentes en la historia.

Todo fué en vano.

Y por eso apela a los pueblos, a los hombres y mujeres honrados de todas las naciones, a todos los amantes de la justicia, a todos los que son capaces de generosa indignación y de justa cólera. También se dirigirá, de nuevo, a las cancillerías y a Ginebra. Más sin esperanza...

Sin esperanza más que en las solidaridades morales de los pueblos. Alentada por ella, España irá hasta donde tenga que ir. No retrocederá. No renunciará a la defensa de su derecho. Se bate por su independencia y su libertad. Se bate asimismo—y lo sabe—por la independencia y la libertad universales, porque la Humanidad no caiga definitivamente en la barbarie del totalitarismo. bestia feroz que amenaza con hacer de ella un infierno de cuerpos y un cementerio de almas.

Y por eso, en el documento admirable que comentamos, afirma solemnemente que "llegará a toda suerte de resoluciones extremas". Y agrega: "La criminalidad ajena nos carga con el destino de renovar las gallardías militares de otras épocas españolas, y con la solidaridad moral de los pueblos, que nos saben pacíficos, atenderemos a ser dignos de él".

Palabras graves y magnificas. Palabras que van a ser el prólogo digno de inmortales hazañas...

El ejército republicano inicia una fuerte ofensiva en los frentes del Este

Información oficial de los frentes
MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
FUERZAS DE TIERRA

Anoche, a las 22 horas, se factó la parte siguiente:

CENTRO. — Nuestra artillería disparó sobre un escuadrón de caballería enemiga que se dirigía a Espinosa de Henares, causándole bajas vistas.

NORTE - SANTANDER. — El enemigo prosigue su avance en los frentes de Santander, apoyado por su masa de aviación y artillería, que ametralla nuestras comunicaciones. El esfuerzo principal de los facciosos va ahora encaminado a taponar la salida hacia Asturias, con el propósito de producir un aislamiento de las tropas leales que se batían en la provincia de Santander. La capital ha quedado sin agua potable, de la que se ve privada hace ya dos días, por haber cortado la conducción el enemigo.

ASTURIAS. — En el sector de Belmonte el enemigo ha ocupado el pueblo de Quintana, haciéndosele, no obstante, trescientos prisioneros.

LEON. — Se han presentado tres evadidos a nuestras filas.

SUR. — Evadidos del campo faccioso, ocho.

Desde nuestra posición del Cerro Tamboril se ha observado a las ocho horas de hoy la batalla que se libra entre fuerzas enemigas en la vega de Granada. La artillería facciosa cañonea desde el Farje la Loma de Cogollos de Vega. Al mismo tiempo se oía perfectamente el fuego de ametralladoras y bombas de mano. Tres aparatos enemigos bombardearon el lugar del combate, que duró aproximadamente dos horas. Estas noticias han sido confirmadas por el observatorio de Agías Blancas, desde donde se ha oído cañoneo por la parte del Farje y los Veredues. Estos hechos los ratifica el observatorio de la posición de los Arellanos: desde ella se oyeron descargas de fusilería en el interior de Granada.

SUR DEL TAJO. — Desde las posiciones de Huerta Aurora el enemigo hizo fuego de fusil ametrallador sobre nuestras posiciones. Se le replicó, ocasionándole bajas vistas.

TERUEL. — Cañoneo enemigo sobre Javaloyá y Punta Lázaro. La artillería propia disolvió una concentración enemiga en Cerro Pelado. En la misma entrada del pueblo de Campillo fue batido por nuestro fuego un escuadrón de caballería.

La ofensiva republicana en el Este

A las 24 horas de ayer se factó este otro parte:

La jornada de hoy ha sido de gran actividad para el ejército del Este. Los preliminares de las operaciones comenzaron antes de media noche. Al amanecer nuestras tropas, animadas de admirable espíritu, emprendieron la ofensiva, atacando el frente comprendido entre Tardienta y Belchite, en las direcciones que el mando les señaló.

Va en las primeras horas de la mañana se consiguió romper la organización enemiga. La ruptura se efectuó en tres direcciones y a virtud de ellas quedaron aisladas de su base las fuerzas facciosas que defendían las posiciones del sector de Quinto, posiciones que nuestros soldados tienen cercadas. Los facciosos hicieron bastante resistencia, a pesar de lo cual las columnas leales profundizaron mucho en dirección a sus objetivos, cortando por completo las comu-

nicaciones que enlazan Huesca con Zaragoza.

Los rebeldes, obligados a replegarse, sufrieron grandes bajas, dejando en nuestro poder un centenar de prisioneros con armamento y cuatro piezas de artillería.

La aviación cooperó admirablemente a la maniobra del Ejército. Desde el amanecer bombardeó intensamente los objetivos militares que habían de atacarse y posteriormente protegió el avance de la columna. El bombardeo de la Aviación se particularizó por su mayor frecuencia en los alrededores de Quinto, haciéndolo desde alturas comprendidas entre los seiscientos y ochocientos metros.

También bombardearon nuestros aparatos las estaciones ferroviarias de Belchite, Mozota, Zuera, Calatayud, Paracuellos y Burgo del Ebro, así como los aeródromos de Garrapitillos y Garay.

Al final de la jornada se conservan todas las posiciones ocupadas por nuestras columnas y que son importantísimas, sin que el enemigo haya logrado desalojarnos de ninguna de ellas. En las cercanías de Zuera fué derribado un aparato de caza enemigo.

FUERZAS AEREA

Los intentos hechos por la aviación facciosa para ametrallar nuestras líneas de la región Centro fueron infructuosos, puesto que los aparatos republicanos consiguieron alejar a los rebeldes.

Los cazas madrileños ponen en fuga a tres aparatos rebeldes

Madrid. — Ayer evolucionaron sobre la ciudad varias escuadrillas de cazas republicanos, que realizaron diversos servicios de reconocimiento y obligaron a huir a tres aparatos contrarios.

Se extraen del mar los cadáveres de los tripulantes del aparato derribado en Rozas

Barcelona. — En la Jefatura de Policía se dio cuenta a los periodistas que ayer, después de ser derribado en la bahía de Rozas un avión italiano, varios agentes de la brigada de costas se trasladaron en una canoa al lugar en que cayó aquel.

Al llegar cerca, se arrojaron al agua y extrajeron el cadáver del piloto y de dos individuos que le acompañaban.

Uno de los agentes resultó herido. Los buzos están realizando los trabajos necesarios para poner a flor de agua el trimotor.

Se fuga de la zona facciosa la esposa de un aviador leal fusilado

Barcelona. — Hoy ha estado en Jefatura de Policía Josefa Prieto, hija del capitán Prieto, de la 107 Brigada y esposa del aviador Rafael Requena, que fué fusilado por los rebeldes el día 7 de enero último.

Josefa estuvo en Sevilla hasta el 10 de este mes, cuyo día logró fugarse con otra compañera y atravesando el campo faccioso ha conseguido llegar a Barcelona.

La aviación facciosa sigue martirizando a la población civil de la provincia de Santander

Santander. — El enemigo continúa su intensa presión, sobre los frentes montañosos, atacando con insistencia y dureza. Su aviación atacó ayer tenazmente, bombardeando y ametrallando, no solo las posiciones leales, sino la zona de retaguardia. Algunos publicitos han sufrido estos bombardeos.

El enemigo prosiguió sobre algunos sectores y logró algunas

filtraciones en el sector occidental. Nuestras fuerzas tuvieron que ceder algún terreno, después de haber contenido y castigado al enemigo.

En los demás frentes las fuerzas republicanas resistieron con bravura y pararon el avance enemigo.

El Mando leal ha dispuesto una modificación de línea para ir dando mayor consistencia al frente y oponer al avance del invasor la máxima resistencia.

La lucha, encuadrada en plena provincia de Santander, ha de adquirir en las jornadas venideras su máxima dureza, y en ella han de realizar los combatientes de la República el esfuerzo preciso para que quede total y definitivamente frustrado el objetivo que persigue el invasor.

La aviación extranjera, actuando en masa, ha continuado bombardeando criminalmente los pueblos de la retaguardia próximos a la línea de combate, destruyéndolos por entero y causando numerosas víctimas, especialmente entre mujeres y niños. La crueldad que en Santander ejercitan los italianos supera la que emplearon en Euzkad.

Los rebeldes se ejercitan y fortifican

Cabeza de Buey. — Por los sectores de Extremadura y Sur del Tajo el enemigo solo acusa actividad de ejercicios de tiro, por la parte de Talavera, para la instrucción de algunas unidades y trabajos de fortificación.

En toda Andalucía crece el espíritu de rebelión contra los militares subservados

Valencia. — Según noticias facilitadas por un evadido de Huelva, llamado Eugenio Rodríguez González, que hasta hace pocos días ha permanecido en la zona facciosa andaluza, cada día es mayor la resistencia de la población civil a acatar el régimen despótico impuesto con violencia inaudita por las autoridades de Franco.

Esta resistencia hace que en los campos y montes de Andalucía, guerrilleros leales al Gobierno Republicano, mantengan en constante juego a todo un ejército de guardias civiles, a los que causan gran número de bajas. Recientemente, en los alrededores de Huelva, un grupo de estos heroicos hombres, volaron dos puentes al paso de dos trenes cargados de reclutas y víveres.

Confirma el evadido de referencia, la tremenda represión de los rebeldes, que han producido más de 30.000 víctimas entre los obreros y republicanos de tendencia liberal.

Eugenio Rodríguez ha declarado también que barcos de guerra italianos y alemanes, hacen escala en el puerto de Huelva, en el que se ven, además, numerosos submarinos alemanes.

En la bahía de Rozas es derribado un aparato rebelde de bombardeo

Barcelona. — Ayer tarde, a las seis y media, tres cazas leales realizaban un vuelo de vigilancia sobre la bahía de Rozas.

Veinte minutos después aparecieron, procedentes del mar, tres trimotores facciosos, y uno de ellos se internó lanzando dos bombas que no causaron daños.

Uno de los cazas, tripulado por un capitán de aviación, se dio cuenta de la presencia de los aparatos y atacó a un trimotor, ametrallándolo y derribándolo.

El aparato cayó verticalmente en la bahía, produciéndose una terrible explosión al estallar la carga que llevaba el aparato sobre la superficie del mar.

Nuestro caza, seguidamente, em-

prendió la persecución de los otros dos trimotores, que con rapidez se dieron a la fuga con dirección a Mallorca.

Uno de los aparatos que hula, parece que también fué tocado por los disparos de nuestras ametralladoras.

Los aparatos facciosos, con objeto de conseguir mayor velocidad, se desprendieron de la carga mortífera que llevaban, produciéndose algunas explosiones y un pequeño incendio, cuyas llamas se distinguen desde lejos.

A las siete y media de la tarde otros dos trimotores volvieron nuevamente sobre la bahía, desapareciendo rápidamente.

Parece que trataban de localizar el aparato perdido.

Información general

Disposiciones oficiales

Valencia. — "La Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Decreto nombrando jefe de la defensa especial contra aeronaves al coronel don Enrique Jurado.

Orden de Hacienda, estableciendo un plazo de 15 días para que los Consejos provinciales y municipales y establecimientos bancarios pongan a disposición de la Dirección general de la Caja de Reparaciones el metálico, valores y bienes procedentes de los extinguidos Comités del Frente Popular.

Vista de una causa con sorpresas

Valencia. — En el Tribunal Popular núm. dos se celebró ayer la vista de una causa que no ofrecía, al parecer, interés alguno; pero que lo adquirió en el curso del juicio oral.

Ocupaban el banquillo, como procesados, dos vecinos de Higuera, como presuntos encubridores de unos fascistas que en el mes de septiembre pasado salieron de Valencia, emboscándose en dicho pueblo, a pretexto de motivos de salud.

Durante la práctica del juicio compareció a declarar, como testigo, un individuo a quien el Fiscal con su habilidad y competencia habituales, estrechó a preguntas de tal forma que se vio obligado a declarar extremos muy interesantes, confesando haber usado públicamente nombres supuestos.

La sala ordenó su inmediata detención, poniéndole a disposición del juzgado de guardia.

Será interesante el conocer el resultado de las investigaciones que respecto a dicho testigo se practican, pues seguramente han de derivarse de ellas numerosas responsabilidades.

El Congreso de la F. P. Socialista balear

Mahón. — Se ha celebrado el Congreso de la Federación provincial Socialista de Baleares.

Se acordó constituir el Comité de enlaces de los Partidos Socialista y Comunista y estrechar las relaciones con la J. S. U. así como incrementar las relaciones con las sindicales.

Llega a Barcelona un destacado antifascista católico alemán

Barcelona. — Ha llegado a esta ciudad el Príncipe Loewenstein, austriaco de nacimiento y expulsado de Alemania por Hitler. Es miembro del Partido católico del Centro y jefe de la Organización de la juventud republicana. Su personalidad antifascista le ha hecho simpatizar con la causa de la República española.

El viernes pronunciará una conferencia en el Casal de la Cultura.

Esta tarde estuvo conversando

con los periodistas, a quienes dijo que había llegado no en misión política sino como antifascista y católico.

Vengo — añadió — por primera vez a España, para ver cómo se manifiesta vuestra ideología, que me ha interesado tanto.

La victoria de la Democracia permitirá la liberación de las ciudades oprimidas ahora.

Extendiéndome a las noticias recibidas antes de mi llegada, puedo afirmar que la lucha en España encuentra cada día mayor oposición en Alemania, y el pueblo comienza a abrir los ojos, comprendiendo que los españoles que caen bajo las balas fascistas son hermanos que mueren por la libertad común.

Terminó diciendo que tiene el propósito de ir a Valencia y Madrid para continuar su información y para visitar a los alemanes que luchan con los españoles antifascistas.

Después irá a América y encaminará todos sus esfuerzos a presentar la causa española tal como es, excitando a los pueblos americanos a que su ayuda sea cada vez más eficaz para contribuir a la victoria definitiva.

Del Extranjero

Salen fuerzas para las islas Inagua

Londres. — Comunican de Nassau (islas Bahamas), que han salido fuerzas de policía para las islas de Inagua, por haberse recibido un radio pidiendo refuerzos.

Se supone que han estallado desórdenes, pero se carece de detalles.

Se confirma los desórdenes de las islas Inagua

La Habana. — Las autoridades de Callo Manti anuncian que esta mañana llegó una motora con catorce ingleses y americanos, procedentes de las islas Inagua.

Han declarado que en la isla reina el mayor desorden.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 10'15 noche
 EXITO de la comedia frívola en TRES ACTOS, titulada "SEÑORITA DE ALQUILER"

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'45
 "EL DESQUITE", producción METRO GOLDWYN.

A las 6'45 y 9'45
 "ENTRE ESPOSA Y SECRETARIA", hablada en español, por Clark GABLE y Myrna LOY.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'45
 "EL CETAURO DE CHEYENNE", por el as de los "caballistas" Ten KEENE.

"LA DANZA DE LOS RICOS", en español, por George RAFT.

Información judicial

Tribunal Popular

EL JUICIO DE HOY

En el Palacio de Justicia se ha visto esta mañana, el juicio oral de la causa seguida contra Pascual Gil Barceló, por supuesta adhesión a la rebelión.

Visitas las pruebas favorables, el fiscal don Vicente Riscos, retiró la acusación.

Actuó como defensor, el letrado don José Ordax Avedilla.

El Tribunal de Derecho dictó auto de sobreseimiento, acordando la libertad del procesado y declarando las costas de oficio.

EL JUICIO DE MAÑANA

Está señalado para mañana a las diez, el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Nules, por tenencia ilícita de armas y homicidio, seguida contra Blas Lengua Badenes.

Defensor señor Castelló Soler.

Cada día los facciosos

De día no hacen nada. Ha de ser en uno, arrastrado, al amparo de las cañas que te del río. Los facciosos sobre el perfectamente b... máquinas. Los públicos perman... constantemente solo de los tras... durante el Universtaria. P... máquinas repu... lanzan sus ráfa... sarella, aunque... ciegas, con la... charles el paso... ya que es difi... miento en que l...

UN CENTENAR

— LA NO

Nuestros esc... mucho a la pa... che. Se sabe q... nicación que l... Ciudad Univers... sus líneas del... tener de hombr... ciados, cada no... carga de viver... ficientes para... normal de los... dos en la rator... sitaria. Por est... caso de que, a... de los sitios r... hacerlo, sea e... versitaria dond... día, más eva... filas.

EN ESTADO D

Se ha hablad... do lastimoso en... tras filas los s... tan de los reb... que lo hacen, p... Ja Universtaria... miseria que ha... biamos podido... compañeros de

En busca de

aviador ru... Moscú. — E... ocho veinticin... Moscú tres avio... que bajo la d... a buscar el ap... noski.

Los alemanes

ins caretas an... pop... Berlín. — El... tiembre comen... tribución a la... caretas antigas... lares.

Chamberlain

Londres p... de política

Londres. — Ha... Gobierno, Nev... quien ha celebra... con lord Alifaf... rencia, que dur... ras y media y t... nuará esta tarde... Chamberlain tie... regresar esta no...

En los circulo... afirma que en... ha tratado prin... acontecimientos... situación del M... Hasta ahora... los tres ministro... pedalmente a l... Chamberlain de... parados por los... tentes del FoFe... de las cuestion... gobierno britán... nar.

Se concede i... viaje del em... en Nor...

Londres. — A

CRONICA DE GUERRA

Cada día es más difícil la situación de los facciosos en la Ciudad Universitaria

De día no hay manera de pasar. Ha de ser de noche, de uno en uno, arrastrándose por el suelo, al amparo de los rastros y de las cañas que cubren esa parte del río. La pasarela de los facciosos sobre el Manzanares está perfectamente batida por nuestras máquinas. Los soldados de la República permanecen en acecho constantemente para que ni uno solo de los traidores puedan pasar durante el día a la Ciudad Universitaria. Por la noche, las máquinas republicanas también lanzan sus ráfagas sobre la pasarela, aunque el tiro se hace a ciegas, con la intención de estorbarles el paso, un poco al azar, ya que es difícil precisar el momento en que lo hacen.

UN CENTENAR EN LA NOCHE

Nuestros escuchas se acercan mucho a la pasarela, por la noche. Se sabe que la única comunicación que los facciosos de la Ciudad Universitaria tienen con sus líneas del exterior, es un centenar de hombres que, muy espaciados, cada noche van con su carga de víveres a cuestras, insuficientes para la alimentación normal de los hombres encerrados en la ratonera de la Universidad. Por esto, se ha dado el caso de que, a pesar de ser uno de los sitios más difíciles para hacerlo, sea en la Ciudad Universitaria donde se pasan, día a día, más evadidos a nuestras filas.

EN ESTADO LASTIMOSO

Se ha hablado mucho del estado lastimoso en que llegan a nuestras filas los soldados que desertan de los rebeldes. Pero restos que lo hacen, por los sectores de la Universitaria, muestran una miseria que hasta ahora no habíamos podido observar en sus compañeros de otros sectores.

En busca del aparato del aviador ruso Lewenski

Moscú. — Esta mañana, a las ocho veinticinco, han salido de Moscú tres aviones cuatrimotores, que bajo la dirección del héroe de la U. R. R. S., Chevelow, van a buscar el aparato de Lewanski.

Los alemanes van a vender sus caretas antiguas a precios populares

Berlin. — El primero de septiembre comenzará la venta y distribución a la población civil de caretas antiguas, a precios populares.

Chamberlain regresa a Londres para ocuparse de política internacional

Londres. — Ha llegado el jefe del Gobierno, Neville Chamberlain, quien ha celebrado con M. Eden y con lord Alifax una larga conferencia, que duró más de dos horas y media y seguramente continuará esta tarde, pues, al parecer, Chamberlain tiene el propósito de regresar esta noche a Escocia.

En los círculos diplomáticos se afirma que en la conversación se ha tratado principalmente de los acontecimientos en China y de la situación del Mediterráneo. Hasta ahora la consulta entre los tres ministros se ha referido especialmente a la presentación a Chamberlain de los informes preparados por los servicios competentes del Foreign Office, acerca de las cuestiones que el jefe del gobierno británico quiere examinar.

Se concede importancia al viaje de embajador inglés en Norteamérica

Londres. — A consecuencia de

Sin exagerar llegan verdaderamente cubiertos de andrajos y desfallecidos.

—Y cómo no os sublevais contra los jefes?—le preguntamos al último que hemos visto.

—Allí no se puede ni rechistar —nos contesta, mirando febrilmente la comida que le están preparando los compañeros—. Los oficiales nos tienen sometidos a una verdadera tiranía, apenas si nos dejan hablar al uno con el otro, y en cuanto nos ven hacerlo, la emprenden a palos con nosotros, aunque no tratemos nada que pueda referirse a una protesta.

SIN RELEVOS

—¿Y no han tratado de matar a ninguno cuando ha intentado pasarse?

—Eso lo hacen en último extremo, porque en las posiciones facciosas de la Ciudad Universitaria, escasean los hombres. Hace mucho tiempo que no nos relevan y los que estamos ahí, nos morimos de hambre, porque apenas si se nos puede hacer llegar la comida suficiente para mantenernos.

Frente a nosotros, el Hospital Clínico — los paredones que quedan del Hospital Clínico — enseña sus ventanas descuadradas. Apenas se alza la voz, somos oídos desde las posiciones enemigas en las que sólo hay ánimo para lanzar algún mortero.

El Ejército Popular, no descansa un momento y así puede asegurarse, que, desde las últimas operaciones que se realizaron en la Casa de Campo, sin alardes inútiles "en voz baja" podríamos decir que a fuerza de pala y pico, nuestras líneas han continuado mejorándose día a día, y hoy, es mucho más comprometida la situación de los rebeldes en la Ciudad Universitaria que hace un par de meses.

los rumores circulados acerca del viaje a Inglaterra del embajador en Washington, rumores según los cuales ha sido llamado urgentemente para conferenciar con el gobierno acerca de la situación en el Extremo Oriente, en los círculos oficiales se hace resaltar que el embajador va a Inglaterra a pasar unas vacaciones que tiene solicitadas hace algún tiempo.

Son expulsados de Francia varios españoles facciosos

Biarritz. — Ha sido ejecutada la orden de expulsión contra ocho

El sargento Mussolini al trocarse en superhombre revivió el ensueño del Mare Nostrum

(Viene de la primera plana.) Ocurrido a James en Fledden Field; a los romanos en Canas, a la Europa fascista en Valmy. La lista sería muy larga, tan larga que bien pudiera servir de adonación a cualquier aventurero de nuestros días que todo lo fiase a las armas.

La historia la mayoría de las veces nos ofrece una lectura árida. Por eso es más agradable en forma novelesca. Nosotros nos atrevemos a recomendarle al Duque una de las novelas menos populares de Gualterio Scott: la titulada "Ana de Geierstein", en la que pinta con vivos colores lo ocurrido a Carlos el Calvo, cuando se empeñó en privar de su independencia a los suizos.

Se nos ocurre que entre el Carlos de Borgoña de aquella época y el Benito de Italia de hoy, existe un parecido tan sorprendente que muy bien pudiera tomarse por gemelos. Sobre todo si consideramos la estrepitosa manera de expresarse.

"Mare Nostrum" suena muy bien al oído. El Mediterráneo azul es tan hermoso en las costas de Capri como en las de Cannes. En sus aguas hay sitio para todos. La guerra no debe perturbar su serenidad.

Tenlo entendido, Benito; el mundo está convencido de que si la guerra priva de tranquilidad a alguien, tú serás el primer afectado.

Lee Benito, lee las páginas dedicadas a la Invencible; lee los relatos que tratan del 5 de Junio, San Vicente, Argel, Camperdown, Trafalgar... Léelo todo hasta que llegues a Jutlandia. Lee, pero ¡no obres!

El Gobierno francés celebra Consejo en el Eliseo

Paris. — Esta mañana, a las diez, se reunieron los ministros en Consejo.

Los señores Chautemps y Delvoux pusieron a sus colegas al corriente de la situación internacional. El ministro del Interior puso a la firma del Presidente de la República un decreto fijando la fecha del 10 de octubre próximo para celebrar las elecciones cantonales y el domingo siguiente para la segunda vuelta. También trató el gobierno de cuestiones de Hacienda.

Revelación sensacional
El rejuvenecimiento de la fisonomía humana
¡o más calvos! ¡Mejores! ¡Mejores! ¡no palabras!
¡El invento más sensacional de la época!
AVISO: El inventor del Capilar J. Mourade recibirá personalmente, en CASTELLON, los días 26 y 27 del actual, en el HOTEL SUIZO, de nueve a una y de dos a siete y media. Recibirá gratuitamente.
MUY IMPORTANTE: El inventor del Capilar J. Mourade participa a sus clientes y al público en general que una vez hecho el viaje por las capitales arriba indicadas, se ausentará por dos meses, ya que ha sido reclamado por sus clientes de Suiza. Por lo tanto conviene a todos los clientes visitarme en los sitios y días indicados, para comprobar el curso del tratamiento antes de ausentarme al extranjero.
EL INVENTOR DEL CAPILAR J. MOURADE HA LIBRADO A LA HUMANIDAD CON EL TRIUNFO DE LA CIENCIA EN FAVOR DE LA FISONOMIA HUMANA. EL TERRIBLE ESPECTRO DE LA CALVICIE NO EXISTIRA MAS. LA ESTETICA PERSONAL HA TRIUNFADO.
Curación rápida con el Capilar J. Mourade y garantizada hasta los 55 años.
AVISO A MIS CLIENTES: Debido al aumento de las materias primas regirán actualmente los siguientes precios: Capilar número 1 para diez días, 22 pesetas; Capilar núm. 2 (contiene tres y medio para un mes a un mes y medio), 72 pesetas. Capilar núm. 6 (contiene siete para dos meses y medio a tres), 132 pesetas. Desinfectante (para un mes), 12 pesetas. Ambos productos forman parte del tratamiento. Desinfectante especial número 4, 70 pesetas.

EL CONFLICTO CHINO-NIPON

Las fuerzas chinas ocasionan al Ejército japonés serios descalabros

UN NUMEROSO EJERCITO CHINO MARCHA HACIA PEKIN

Tokio. — En el Consejo de ministros de ayer se acordó intensificar las medidas de defensa de los intereses japoneses en China del Norte.

Se asegura que durante la reunión el ministro de la Guerra anunció al Gobierno que un ejército de 400.000 hombres chinos marcha hacia el Norte, en dirección a Pekín y Tien-Sing.

SE ESTA LIBRANDO UNA EXTRAORDINARIA BATALLA EN LING-HAI

Nankin. — Se reciben noticias dando cuenta de estarse librando una batalla de extraordinaria violencia en Ling-Hai, a treinta kilómetros de Tien-Ching, donde las tropas chinas han salido al encuentro del ejército japonés.

LOS CHINOS SEÑALAN LOS CASOS DE PENA DE MUERTE POR DELITOS MILITARES

Sanghai. — El gobierno de Nankin ha promulgado una ley enumerando los casos castigados con la pena de muerte en tiempo de guerra. Figuran, entre ellos: el abandono del puesto, la retirada con grandes pérdidas, la rendición al enemigo, el sabotaje, la instigación a la rebelión, los rumores desmoralizadores, el saqueo y la violencia.

SE DESMIENTEN UNOS EXLTOS QUE SE ATRIBUIAN LOS JAPONESES

Sanghai. — El Cuartel general chino desmiente la toma de Lin-Ho por los japoneses, los cuales han sido rechazados también en Lo-Ting.

Sólo han ocupado Pao-Pang, a pesar de la fuerte resistencia de las fuerzas chinas.

LOS JAPONESES SIGUEN EMPLEANDO LA AVIACION SOBRE LAS MULTITUDES

Sanghai. — Los centros oficiales japoneses dan cuenta de haber ocupado Nankeu, pero se limitan a decir que están en las cercanías de la ciudad.

La aviación japonesa continúa bombardeando Wutung y Nantás, barrios de Sanghai de cincuenta mil habitantes.

ES EXTERMINADO UN FUERTE CONTINGENTE JAPONES

Nankin. — El Estado Mayor chino informa que los cinco mil soldados japoneses que desembarcaron en Wutung han sido exterminados, después de un encarnizado combate, en el que han perdido la vida un general de brigada y un comandante de escuadrilla japoneses.

LOS JAPONESES EMPIEZAN A RECONOCER SUS DESCALABROS

Sanghai. — El portavoz de la marina japonesa dice que los desembarcos de tropas se han llevado a cabo en todos los lugares señalados, aunque en muchos puntos los contingentes desembarcados han sido atacados energicamente por fuerzas chinas, librándose, con tal motivo, encarnizados combates.

EL JAPON NO ACEPTA LA NEUTRALIZACION DE SANGHAI

Tokio. — Se anuncia que el punto de vista japonés, en cuanto al proyecto británico de neutralización de la zona de Sanghai, no ha variado.

En efecto, el Gobierno de Tokio estima que no puede confiar a las potencias extranjeras la protección de los treinta y cinco mil residentes japoneses en Sanghai, ni la de los intereses japoneses, muy considerables en esta Región.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente:
Vicente Segura Esteve, de 11 años, domiciliado en la calle Núñez de Arce, 8; fué asistido de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, producida con una hoz. Pronóstico leve.
Carmen Martí Benajes, de 13 años, domiciliada en la calle Libertad, 93; de Eptoxis.
Francisco Pachés Meliá, de 27 años, domiciliado en la calle Herrero, 13; de una herida en la región palmar de la mano derecha, producida con una aguja de coser. Pronóstico leve.
José Mir Olivera, de 25 años de erosiones en la región frontal derecha, producidas en una riña. Pronóstico leve.
Dolores Sanchis Cervera, de 21 años, domiciliada en la calle Bartolomé Reus, 28; de una herida incisa en el pulpejo índice de la mano izquierda, producida cojiendo a máquina. Pronóstico leve.
Carmen Valero Ribelles, de 7 años, domiciliada en Ronda Vinatea, 54 de erosiones en el anular de la mano derecha, producidas por mordedura de un perro. Pronóstico reservado.

HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL!
EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.
NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DANA LA ECONOMIA NACIONAL.
LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.
PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL.
EL DINERO QUE INGRESA EN LA CAJA POSTAL ES DE LIBRE DISPOSICION.
CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.
ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL.
SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA.

ULTIMA HORA LOCAL
Se restablece un tren de viajeros
A última hora nos comunican de la estación del Norte, que mañana quedará restablecido el tren de viajeros que sale para València a las 8'15 de la mañana, regresando de la vecina capital a las 5'30 para llegar a Castellón a las 7'40.

Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO"
30 cts. cada 100 pesetas.

Heraldo de Castellón

SESION DEL CONSEJO MUNICIPAL

Se establece un nuevo impuesto para toda clase de ventas comerciales

Bajo la presidencia del alcalde, ayer por la tarde celebró sesión ordinaria el Consejo Municipal. Se aprueba el acta anterior, y se entra en el

ORDEN DEL DIA

Pasa a comisión un oficio de la Secretaría de Defensa Nacional, interesando la colocación de una boca de incendio en la Avenida de los Hermanos Bou, esquina a la del Marqués de la Ensenada y otro de la Junta Delegada del Tesoro Artístico, pidiendo que se autorice al arquitecto municipal para que don Juan Bautista Porcar se dedique a recoger los ejemplares arquitectónicos y de arte procedentes del derribo de la iglesia arciprestal.

Se da cuenta de un oficio del Gobierno Civil trasladando un informe de la Delegación del Trabajo y una instancia de la Sociedad de Peluqueros, pidiendo autorización para elevar el precio de los servicios. Mercé entiende que el asunto compete exclusivamente a la Delegación del Trabajo, y cuando ésta haya resuelto será hora de que intervenga el Consejo Municipal. Hernández Merlos aclara que se trata de un asunto de una empresa particular que quiere aumentar el precio de unos servicios, y no que los obreros pidan aumento de jornal.

Teigeiro pregunta si hay precedentes de la consulta que ahora se hace al Consejo, y Hernández replica que ello nada tiene que ver, pues las cosas no se han de hacer como antes. Entiende que la consulta está puesta en razón, pues es un asunto que interesa a todo el vecindario.

Picó propone que se reúna una comisión municipal y que se oiga a la parte obrera y patronal, obrando después en consecuencia, acordándose así.

Se aprueban todos los dictámenes que figuraban en el despacho de oficio y una relación de facturas y certificaciones de obras.

DESPACHO EXTRA-ORDINARIO

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Hacienda, estableciendo un permiso especial para los fotógrafos ambulantes, y una moción de la alcaldía facultando al Delegado-presidente de Asistencia Social para establecer el impuesto del uno por ciento en toda clase de ventas comerciales.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Mercé se dirige a la Comisión de Vigilancia para que se ponga un guardia los sábados y domingos en los refugios en construcción y después interesa de la Comisión de Parques y Jardines que se vigilen los jardines de la plaza de la República.

Al primer ruego le contesta Albiol, o es posible atenderlo como se merece. Se cuenta con poco personal para realizar todo el servicio. En vista de ello, Mercé pide que se recurra al gobernador para que mande guardia de asalto a los refugios. La presidencia manifiesta que la Junta de Defensa Pasiva va a constituir los comités de vecinos, para que atiendan esta necesidad, pero que, no obstante, pasará el ruego al Gobierno Civil.

Hernández Merlos se ocupa de la cuestión de abastos, interesando de la Comisión que destine un sitio exclusivo para el despacho de la carne con receta del médico. No es justo que después de estar horas enteras en las colas se de preferencia a los que alegan que están enfermos. Conventaría, además, que esto de las

recetas se inspeccionara a fondo, pues se presta a muchos abusos. Señala que de las muchas cestas destinadas a la venta de la carne, solo una o dos tienen este artículo, extrañándose de que los demás expendedores no se interesen por adquirir aves como hacen éstos. En otro ruego a la misma Comisión, pide energías medidas para evitar que salgan de la capital mercancías sin el consentimiento de la Comisión Municipal.

Estos ruegos son debidamente contestados por el consejero Cubedo.

Mata traslada al Consejo una denuncia recogida en la calle, sobre una casa de la calle Casas Sala que tiene refugio y que, según parece, en la alarma de esta mañana ha permanecido cerrada, habiéndose comprobado que la llave estaba puesta por la parte de adentro. La presidencia toma nota del asunto.

Mercé pide a la Comisión de Hacienda algunas explicaciones sobre la cuestión del cambio. Cree que el Consejo Municipal ha perdido en este asunto varios miles de pesetas, impropie de los tickets que se pierden. Además, prestaría un buen servicio al público si se hubiera decidido a hacer papel moneda fraccionaria, como lo han hecho muchos pueblos.

Por la Comisión de Hacienda da explicaciones el consejero Teigeiro. Cree que el Gobierno no puede hacer más de lo que hace y lo que procede es hacer registros domiciliarios. Ofrece ocuparse nuevamente del asunto.

Interviene en esta cuestión Hernández Merlos, y después de otros ruegos sin importancia, se levanta la sesión.

Los peligros de la playa

Salvamento de una bañista

Poco faltó para que en la tarde de ayer se hubiese registrado un nuevo lamentable suceso en la playa del Serrallo. Ello no fué así gracias al sereno arrojado del camillero intérprete de la Cruz Roja, Vicente Sanchis Pallarés y a la oportunidad de los servicios médicos prestados por el doctor Gari.

Julia Gonzalez Bordon, que vive en la Avenida de Villarreal, núm. 107, fué ayer a la playa. Sin tomar las precauciones que el estado del mar exigía, se internó imprudentemente. Cuando se hallaba a unos ochenta metros de la orilla del mar no pudo dominar el oleaje y hubiese perecido a no ser por la decidida intervención de Vicente Sanchis, que logró salvarla cuando estaba ya en inminente riesgo de perecer.

Este benemérito camarada, que ya en otras ocasiones contribuyó a salvar a otros bañistas en trances parecidos, fué secundado en su humanitaria empresa de ayer tarde por Celso Miralles, que también se arrojó al mar tan pronto advirtió el peligro de la bañista.

Una vez en la orilla, el doctor Gari le prestó asistencia facultativa, logrando hacer que la víctima reaccionase, expulsando gran cantidad de agua.

Felicitemos a cuantos intervinieron en este salvamento por su humanitaria actuación, para cuyo desempeño no han constituido obstáculos los grandes riesgos de la misma.

Al mismo tiempo queremos rogar a las autoridades que adopten las indicadas e indispensables medidas preventivas. Esta clase de incidentes son frecuentes y no puede confiarse en que la feliz casualidad de una oportuna y altruista intervención evite los funestos desenlaces. No es empresa difícil habilitar los medios de salvamento y aquellos necesarios para la intervención facultativa correspondiente.

Ahórrese usted

EL JABON

fregando con PASTA "AS" (producto patentado)

Fols. 29-1.º Castellón

CRONICA

"BOLETIN OFICIAL"

Inserta esta publicación en el número del día 24 del actual:

Un Decreto de la Presidencia referente al funcionamiento de los establecimientos bancarios, en relación con las Delegaciones provinciales del Consejo Superior Bancario.

Orden de Defensa Nacional modificando los artículos primero y segundo de la convocatoria para el curso de mecánicos de Aviación.

Decreto de Hacienda y Economía, creando la Oficina Reguladora del combustible y composición de la misma; orden, dictando normas a las que habrá de ajustarse la organización y funcionamiento de las Administraciones Especiales de Fincas Urbanas y Solares Incautados.

Orden de Justicia, recordando a los Jueces y Tribunales de la provincia el cumplimiento de los preceptos contenidos en la vigente legislación en lo que respecta a la situación penitenciaria de los detenidos.

Orden de Instrucción Pública y Sanidad, disponiendo se consideren creadas con carácter definitivo, las escuelas nacionales que figuran en la relación remitida a la superioridad por las Inspecciones de Primera Enseñanza.

Relación de los pastos consignados en el Plan de aprovechamiento para el año forestal de 1937 a 1938 en los montes del

Estado de esta provincia, que han de ser objeto de subasta en los Consejos Municipales.

Anuncio de la Delegación de Hacienda (Administración de Rentas públicas) de haberse recibido una comunicación de la Dirección General del Timbre, en la que se invita a las entidades y sociedades que celebren las rifas periódicas conocidas por el nombre de "Los iguales", para que sustituyan por otros medios los ingresos que obtengan de las mencionadas rifas.

INTERESAN NOTICIAS DE...

Andrés Fernández Tirado, Juan Palomares Lariño, Francisco Martín Flores, Antonio Morales Prieto, Isidoro Recio Moreno, José Carrasco Lamela, Francisco López, Vicenfe Corrales Carrasco, José Lamela Valero, Antonio Flores Gómez, Antonio García Pérez, Marcelino, Díaz Gómez, Antonio Urbano Garrido, Francisco Lozano Redondo, Emilio Fernández García, José Melgar Cámara, Francisco Alorcau Jiménez, José Ojeda del Zaz, Sanitago Paños Cuélliga, José Muñoz Macías, Manuel Torres Cruces, Diego Pérez Lillo, Andrie Marie, Cristóbal López Moreno, Manuel Anaya Anaya, Tendis Prada Velázquez, Miguel Pérez Disto, Giner Carmeno Garrido, José Fradeja Morales, Francisco Alvarez Muñoz, Pascual Quero Morón, Francisco Campo Coza. Rágamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, núm. 9, Valencia.

NOMBRAMIENTO DE DELEGADO

Ha sido nombrado Delegado del Comisario Político de la Subsecretaría de Armamento, en las provincias de Valencia y Castellón, don Salvador Tomás Taengua.

Deseo adquirir

despacho escritorio buenas condiciones. Razón: Morato.— González Chermá, 114-1.º.

Los servicios de refugiados y Asistencia Social

Habiéndose efectuado el día 23 del corriente el traspaso a la Oficina de Etapa de la O. C. E. A. R., de los servicios de refugiados que desde el pasado Marzo venía atendiendo la Delegación Provincial de Asistencia Social, se hace saber por medio de la siguiente nota que, a partir de dicha fecha, todos cuantos asuntos pertenezcan o dependan de evacuación y refugiados han de tratarse con la Oficina anteriormente citada, ya que esta Delegación queda absolutamente desentendida de todo cuanto a dicha materia concierne.

Deberá tenerse en cuenta que mejoradas notablemente las atenciones de los servicios que dependan de Asistencia Social, todos cuantos asuntos se relacionen con Maternidad, Ancianos, Mendigos, Desvalidos, Ciegos, Huérfanos, Goña de Leche, etc., de la provincia podrán tratarse en nuestras oficinas de la calle de Hermanos Bou, 33 de esta capital, donde serán debidamente atendidas todas las solicitudes. Castellón 25 Agosto 1937. El Delegado-Presidente, FERRER TORREGROSA.

VINOS DE MESA

Alella Marfil
Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.

CONSEJO MUNICIPAL

El Alcalde, a Valencia

El consejero Picó se ha encargado accidentalmente de la Alcaldía, por haber marchado esta mañana el camarada Ribó a Valencia. El viaje del alcalde tiene por objeto gestionar directamente varios asuntos de abastos para la capital.

Esta mañana estaba reunida la Comisión de Abastos, estudiando la forma de poder traer a Castellón varios artículos, para lo que ya se habían hecho gestiones. La impresión es que se verán coronados por el éxito los trabajos de la citada Comisión, que realiza toda clase de esfuerzos para abastecer nuestro mercado. En la actualidad el Consejo Municipal tiene desplazados por toda la zona leal buen número de emisarios, que realizan una labor muy estimable para la adquisición de productos.

UNA ENFERMEDAD MALOGR LA COSECHA DEL

Habíamos luego con el consejero Sanz, Nos dice que a primera hora de hoy han estado en el coto arrocero, con una comisión del Sindicato Arrocero y otra de la Cooperativa Arrocería. el ingeniero agrónomo don Luis Cuni y tres ingenieros más, los cuales fueron a estudiar la enfermedad que este año ha invadido las plantaciones de arroz.

Después de un minucioso estudio por todo el coto, se ha sacado la dolorosa impresión de que la enfermedad ha hecho presa en un 40 ó un 50 por ciento de este gramíneo, sufriendo la cosecha, que en un principio se presentaba espléndida, una considerable baja. En algunos cuadros han tenido que segar antes de tiempo, por estar totalmente secas las plantaciones.

En un principio se creía que la causa de esa contrariedad era una enfermedad llamada "La roja", pero por el estudio de los técnicos se ha visto que hay otros fenómenos complicados, que requieren un detenido examen para prevenir la cosecha del año próximo.

EL REPARTO DE LA PATATA

Se está procediendo al reparto de la patata con el ticket número 7 de la hoja de racionamiento. Seguirá en vigor este número hasta que la Comisión de Abastos pueda comprobar que están abastecidas todas las libretas.

OTROS ARTICULOS

La Comisión está forzando un poco las gestiones para poder hacer por toda esta semana un nuevo reparto de otros artículos de consumo. Tal vez mañana pueda dar una referencia más concreta de este agradable asunto.

LAS NUEVAS HOJAS DEL RACIONAMIENTO DEL PAN

Se advierte al público que, a partir de mañana, jueves, día 26 del actual, se entregarán en la que fué iglesia de San Miguel, sita en la calle de González Chermá, las hojas de racionamiento de pan para los meses de septiembre y octubre.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador, ausente

Nos ha recibido esta mañana el camarada Carregui, quien ha manifestado que el gobernador había marchado a Valencia, para gestionar asuntos oficiales.

Añadió que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta y que no tenía noticias importantes para la prensa.